

ЭКСКУРСИЯ В МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «ОЛА» И МЕМОРИАЛ «ОПЕРАЦИЯ «БАГРАТИОН».



Год исторической памяти лицеисты начали с посещения мемориального комплекса «Ола» и мемориала «Операция «Багратион».

Мемориальный комплекс «Ола» возведен на месте деревни, которой больше нет на карте Беларуси. Здесь было расстреляно и сожжено 1758 человек. Из них – 950 детей. По общему количеству жертв это – 12 Хатыней. Братская могила, холодный камень, символические очертания стоявших здесь когда-то домов, звонница, обелиски с силуэтами людей, стела – все говорит о случившейся здесь трагедии.

Войдя в мемориал через арку, ребята прошли около 300 метров по дорожке, выложенной красной и серой плиткой. Шли по улице уничтоженной деревни, где по пути справа и слева каменные стойки-порталы напоминали крыши домов, а сквозь бетонные стены просматривались силуэты людей, проживающих в них. Лицеисты увидели десять каменных скульптур, созданных белорусскими мастерами. Высеченные в камне сюжеты воссоздают трагедию деревни: «мать, крепко прижимающая младенца к груди», «маленькая девочка с испуганными глазами», «деревянная хата в языках пламени», «парящие над полыхающим селом аисты»... В главной

части комплекса находится площадь, справа — братская могила, место сожженного сарая, в центре возвышается звонница, огромный крест с набатным колоколом.

Так же лицеисты посетили мемориал «Операция «Багратион» 21 июня 2014-года на 71-м километре трассы Р-31 (Бобруйск-Мозырь-Новая Рудня) в районе деревень Раковичи и Михайловка Светлогорского района по случаю 70-летия освобождения территории от немецко-фашистских захватчиков был открыт мемориал "Операция "Багратион". Именно с этих мест начиналась известная военная операция.

Данные мероприятия заставляют молодое поколение осознавать хрупкость мира, задумываться о Вечном и говорить «СПАСИБО» тем, кто отстоял независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.







